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Kedves Olvasó! 
 

Játsszunk egy kicsit! Mi jut eszedbe, ha azt hallod: tél? Hó, hideg, Mikulás, ajándék, mézeskalács, kis Jézuska, 
karácsonyfa, szánkó, fahéj, készülődés, család… Annyi minden! Ezt a sokszínűséget, vidámságot szeretnénk 
lapunkban továbbadni, fogadjátok szeretettel! 
                                                                                                                                                             A szerkesztők  
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ÍGY VÁRJUK AZ ÜNNEPEKET! 



                                HOL LAKIK A MIKULÁS? 

A Mikulás Lappföldön lakik. Ott található a Fül-hegy, melynek gyomrában van a szupertitkos játékkészítő 
manufaktúra. Maga a kopár hegyoldal nyuszifülre hasonlít, ezen keresztül hallgatja a Mikulás egész éven át, hogy 
az egyes gyerekek jók voltak-e vagy rosszak? Feleségével és a skandináv népmesék legendás alakjaival, a szorgos 
manókkal éldegél itt régóta. Rajtuk kívül közönséges halandó nem teheti be a lábát a rejtekhelyre. A Mikulás 
hosszas keresgélés után szerelmesedett bele  Lappföldbe és telepedett le véglegesen. Az év nagy részében itt lakik, 
csak néha teszi át székhelyét a titkos nyári szálláshelyére. A közeli település lakói, a rászorultak és a beteg állatok 
segítőjeként tisztelik ezt a kedves embert, akivel a következő megállapodást kötötték: A látogatók csak a 
szomszédos hegyek tetejéről csodálhatják meg a Fül-hegy érdekes alakját. Az idevezető út egy gyönyörű nemzeti 
parkon vezet keresztül, amely Finnország volt elnökéről, Urho Kekkonenről kapta a nevét.  
 
Az ötvenes évektől kezdődően egyre többször találkozhattak a gyerekek szeretett Mikulásukkal Napapiiriben, 9 
km-re északra Rovaniemi városától. Itt halad át az Északi-sarkkör, amely már magában is egy misztikus hely, 
hiszen ezen túl kezdődik a nyári napfordulótól téli napfordulóig, a le nem nyugvó illetve fel nem kelő nap világa. A 
sarkkör - amely a Lappföldön a 24° és a 29.5° keleti hosszúság között fut - földrajzi pozíciója a legutóbbi kutatások 
szerint korántsem statikus: naponta akár 2 métert, évente pedig 100 métert is változhat. A jótevő látogatása 1985 
óta egyre rendszeresebb lett, aminek az lett a vége, hogy Napapiirit Mikulás faluvá avatták és berendezték a 
nagyszakállú irodáját és postahivatalát is. Ide várják a gyerekek leveleit, kéréseit és persze a látogatókat egész 
esztendőben. A pontos cím: 

Santa Claus Napapiiri FIN-96930 
E-mail: santa.claus@santaclausoffice.fi  

Honlap:www.santaclausoffice.fi  

Lappföld 98 937 km2 kiterjedésű, amely Finnország összterületének 30%-át teszi ki. A vizek 5 880 km2-t foglalnak 
el. Összesen 203 000 lakosa van, következésképp népsűrűsége nagyon alacsony. Lappföld keleti része- ahol észak 
felé haladva az erdős vadont és a mocsarakat a kerekded, fátlan hegyek vidéke váltja fel-, jócskán különbözik az 
ország többi tájaitól. Lappföld éghajlata a Golf-áramlat jótékony hatásának köszönhetően kontinentális. Az egyes 
évszakok közötti átmenetek élesek. A februártól májusig tartó tavasz végén az olvadó hó zúgó patakokban 
gyülekezik az erdőben és a hegyoldalakon. Ezzel egyidőben a tavak és folyók levetik jégpáncéljukat, a fák 
leveleket hajtva várják az északi nyárba érkező vándormadarakat. Nyáron, június és július folyamán a legtöbb a 
napsütés. Ekkor a nappali hőmérséklet +20°C és +5°C között ingadozik. Ősszel a “ruska” néven ismert 
színkavalkád öltözteti a Lappföldet. Novembertől a téli félhomály időszaka következik, amikor a Nap nem 
emelkedik a horizont fölé a tél közepén. Januárig lehet gyönyörködni az időnként feltárulkozó sarki fény 
jelenségben, a kékes árnyalatú alkonyokban, a mélységes csendben és nyugalomban. 

A legelterjedtebb állat és egyben a térség jelképe a rénszarvas, melynek 200 ezres állománya félig háziasított. Ez 
azt jelenti, hogy nagy, felügyelt csordákban legelésznek a nyári félév során a mocsaras vidéken, télire pedig a 
lucfenyvesekbe vonulnak.                                          

 

 

 

 

 
 



               Zsikai Kristóf:    A Mikulás 

 

                 Szarvas szánon repül az égen, 

                  minden évben, minden télen. 

 Nagyon tele van a puttony, de nem szakad szét, 

minden embernek megteremti a jókedvét. 

                         Minden házba betér, 

                            szakálla hófehér, 

  hozza a sok ajándékot, cukrot, csokit, játékot. 

 

 

                                                HOGY KERÜL A CSIZMA AZ ABLAKBA? 

Szent Miklós legendája 

Egyszer egy szegény ember a három leányát nem tudta férjhez adni a szegénységük miatt. Ha nem tudja a 
leányokat férjhez adni szolgasorba jutottak volna. 

Ezt azonban meghallotta Miklós. Elhatározta, hogy segít a leányokon, de ezt szerénységből titokban tette. Az 
éj leple alatt egy arannyal telt tarisznyát tett a szegény ember legidősebb lánya harisnyájába. Nagy volt az 
öröm mikor a legidősebb lány megtalálta a pénzt. Így már a szegény ember férjhez tudta adni. Miklós az 
elkövetkezendő két évben a másik két lánnyal is így cselekedett.  

A szegény ember meg akarta köszönni a számára még titokzatos idegennek a jócselekedetét, ezért a 
harmadik évben megleste és megköszönte Miklósnak. Miklós csak azt válaszolta: 

- Ezt egyedül Istennek köszönhetitek.                                                                                                 gyűjtötte: Véró Petra 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Diaconu Viktória: Ki kopog? 

Kipp, kopp, kipp, kopp, 
Figyeld csak az ablakot! 
Kipp, kopp, furcsa nesz 

a Télapó lehet ez? 
 

Hipp, hopp kicsi szán, 
repítette szaporán. 

Hipp, hopp, itt vagyok, 
ajándékot is adok! 

      



                                

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

GYEREKSZÁJ: Elsős kisdiákunk sok hibával végzi a számolást. A tanító néni próbálja elmondani, hogy ez 
nem jó így. Mire a gyerek ránéz és azt mondja: 

- Nem baj, hogy sok a hibám, én ezt nagy szeretettel csináltam! És ugye, a szeretet a legfontosabb? 

 

 

A NÉGY GYERTYA 

Egyszer volt, hol nem volt, volt egyszer négy gyertya. Olyan nagy volt a csend körülöttük, hogy tisztán 
lehetett érteni, amit egymással beszélgettek. 
Azt mondta az első : 
      - ÉN VAGYOK  A BÉKE! De az emberek nem képesek életben tartani. Azt hiszem, el fogok aludni. 
Néhány pillanat múlva már csak egy vékonyan füstölgő kanóc emlékeztetett a hajdan fényesen tündöklő 
lángra. 
A második azt mondta: 
      - ÉN VAGYOK  A HIT! Sajnos az emberek fölöslegesnek tartanak. Nincs értelme tovább égnem.  

A következő pillanatban egy enyhe fuvallat kioltotta a lángot.  

Szomorúan így szólt a harmadik gyertya: 
      - ÉN A SZERETET VAGYOK! Nincs már erőm tovább égni. Az emberek nem törődnek velem, semmibe 
veszik, hogy milyen nagy szükségük van rám.  

Ezzel ki is aludt. Hirtelen belépett egy gyermek. Mikor meglátta a három kialudt gyertyát, felkiáltott:  

- De hát mi történt? Hiszen nektek égnetek kéne mindörökké! Elkeseredésében hirtelen sírva fakadt. 
Ekkor megszólalt a negyedik gyertya:  

- Ne félj! Amíg nekem van lángom, újra meg tudjuk gyújtani a többi gyertyát. ÉN VAGYOK  A REMÉNY! 
A gyermek szeme felragyogott. Megragadta a még égő gyertyát, s lángjával új életre keltette a többit. 

 
Add, Urunk, hogy soha ki ne aludjon bennünk a remény! 
Hadd legyünk eszköz a kezedben, amely segít megőrizni gyermekeink szívében a hit, remény, szeretet és béke 
lángját! 
Ámen.                                                                                                                                                  gyűjtötte: Frank Hanna 

                                                                                                                      



KARÁCSONYI HAGYOMÁNYOK 

Luca széke, Luca pogácsa: Különböző népszokások is kapcsolódnak ehhez az ünnepi szakaszhoz. Nálunk a 
legelterjedtebb hiedelmek egyike december 13-hoz, Luca napjához kapcsolódik. Ezen a napon elkezdenek 
egy széket készíteni, amelyet karácsony előestéjére fejeznek be. Aki a templomban az éjféli misén rááll, az 
meglátja ki a boszorkány. A lányok szívesen jósolnak Lucakor, vajon ki lesz a jövendőbelijük. Kedves szokás a 
Luca pogácsasütés. 

Fenyőfa, karácsonyfa: Évszázadokkal ezelőtt karácsony napján életfát, termőágat vittek a szobákba, amely az 
évről évre megújuló természet mágikus jelképe volt. A 19. században feltűnő díszített fenyőfa ezt teljesen 
kiszorította, jobban mondva helyettesítette. Csodálatosan közelíti meg a fenyőfa témáját egy mosoni 
népmonda. Amikor Krisztus Urunk a Földön járt, gonosz emberek elől bujdosnia kellett. Üldözői elől 
menekülve egy sűrű lombú fa alatt húzta meg magát, ez azonban odaszólt neki: Az úrnak ellenségei már a 
nyomában voltak, amikor egy fenyőfához ért. Alig volt lombja, ezért ágai rejtették el Jézust, aki így is 
menekült. Ez a mese, a valóság azonban, hogy mindössze talán százötven esztendőre tehető a fenyőfa állítás 
karácsonyi szokása hazánkban. 

Adventi koszorú: Az adventi időszakot Szent András napját követő vasárnaptól kell számolni, méghozzá úgy, 
hogy karácsonyig egy-egy gyertyát kell meggyújtani az adventi koszorún. Az ünnep a Jézus születéséig tartó 
várakozást jelenti. 

13 karácsonyi szimbólum: Csillag, fenyő, gömb alakú díszek, ragyogó csillag, ezüst, arany, piros, szaloncukor, 
csillagszóró, dió, alma, gyertya, harang.                                                                    gyűjtötte: Feke Fanni 

                                                                                        

 

                                                                                               

TOP 10  ajándék 

Megkérdeztünk benneteket, minek 
örülnétek legjobban karácsonykor. Íme 
a  lista: 

1. mobiltelefon 
2. fehér karácsony 
3. konzol (elektronikus kütyü) 
4. görkorcsolya 
5. társasjáték 
6. közös program a családdal 
7. foci felszerelés 
8. építő játék ( Lego) 
9. divatos ruha 
10. karkötő készítő szett 

HUMOR 

A kisgyerek karácsony este szalad be a 
konyhába az anyukájához:  

- Anyu! Anyu! Képzeld ég a fa! 
- Nem ég kisfiam, hanem világít! 
Két perc múlva újra beszalad a gyerek: 
- Anyu! Anyu! Már a függöny is világít! 



PROGRAMAJÁNLÓ 

A téli szünetben sok érdekes és hasznos programon vehetsz részt. Ezekből ajánlunk figyelmedbe néhányat.  

December 19. karácsonyi kézműves vásár az iskolában– az általatok készített tárgyakból válogathatsz 

December 20. Angyalünnep – sokszínű program egész nap kicsiknek és nagyoknak, a Művelődési Házban 

az egész szünet idején korcsolyázás Orosházán a Főtéren 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                    

                                                                                              JÁTÉK  

                                                                                         Valós-valótlan 
Ajánlott: 5 éves kortól 
Becsült játékidő:10 perc 
Játékosok: 4 vagy több  
 
1. Célszerű, ha a játék egy felnőtt irányításával zajlik. A résztvevők úgy helyezkedjenek el, hogy a vezetővel 
(a felnőttel) szembe legyenek. 
2. A játékvezető mond egy mondatot, melyben valaki csinál valamit. Például: Az ács fűrészeli a fát. 
3. A játékosok elkezdik utánozni a cselekvést, ha az valóban megtörténhet. Ellenkező esetben 
mozdulatlannak kell maradniuk. 
4. A játékvezető egyre bonyolultabb mondatokkal rukkol elő, melyekről nem könnyű eldönteni, valósak-e 

vagy sem. Az a játékos, aki téveszt, kiesik. 

SPORT 

Az elmúlt időszakban iskolánk tanulói ismét sikeresen szerepeltek labdarúgásban. A Szent Miklós Kupát 
Kaszaperen a II. és IV. korcsoport is megnyerte.  A II. korcsoport gólkirálya Ilyés Brúnó, a IV. korcsoport 
gólkirálya Bereczki Dávid lett.  

A Diákolimpia IV. korcsoportos futsal körzeti döntőjét Orosházán rendezték, melyet iskolánk csapata 
fölényesen nyert meg. Készülhetünk a megyei elődöntőre, melyet 2015. január 7-8-án rendeznek. Az 
edzések időpontjai: december 22., 23., 27., 30., január 2., 3. 14 óra Tornaterem. 



EZ TÖRTÉNT MÉG 

 – rövid hírek - 

      December 9- én ünnepélyesen átadták a felújított iskolaépületünket. Dr. Kiss-Rigó László Püspök Úr megáldotta 
az épületet és elmondta, hogy ez a szép környezet bizonyára hozzájárul ahhoz, hogy az itt dolgozó gyerekek és 
felnőttek még jobban végezzék a munkájukat, még jobb emberekké váljanak. Kesjár Jánosné igazgató néni 
megköszönte a lehetőséget és mindenki munkáját, aki részt vett a felújításban. 

Ugyanezen a napon nevet kapott iskolánk Díszterme. A névadó Gyarmati (Hirják) Béla, aki az 1930-as évektől 
tanított a Vilma-majori, később a Központi iskolában. Neki köszönhető, hogy az apácai tanyavilágban megszűnt 
az analfabetizmus.  

Karácsonyi rajz-és szépíró versenyen szépírás kategóriában Seres Klarissza 4. osztályos tanuló I. helyezést ért 
el. A legtöbb rajzot az 1. osztályosok küldték be, ezért különdíjat kaptak. Az eredményhirdetés december 14-én 
Pusztaottlakán a Likefest Parkban volt, ahol színes programokkal várták a résztvevőket.  

Rakonczai Bíborka egyre távolabb hallatja hangját. Bonyhádon a Kádár Ferenc Népdaléneklési Versenyen arany 
minősítést kapott. Gratulálunk! 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 BÖRZÉZTÜNK 

November 7-én a két 8. osztály tanulói Békéscsabán pályaválasztási vásáron vettek részt. A rendezvény 
célja, hogy minél több szakmával, iskolával ismerkedhessenek meg a látogatók, és kérdéseikre helyben, a 
legilletékesebbektől kapjanak választ. Az ott szerzett tapasztalatokat tartalmazzák az alábbi vélemények. 

- Ez a nap nagyon jó volt és megerősített abban, hogy a Vízműbe megyek tanulni.  

- Szeretnék egészségügyi pályán elhelyezkedni, mert nagyon szép hivatás más embereken segíteni. 

-A Top 10 sátorban a hiányszakmákat mutatták be. Nekem az ács szakma tetszik a legjobban, ott szeretnék 
továbbtanulni. 

- Szórólapokból nem volt hiány. 

- Lehetőség volt megmérettetni magunkat egy angol nyelvvizsgateszt kitöltésével. 

- Elmondhatjuk, hogy sokaknak sikerült választ és megerősítést kapni a pályaválasztással kapcsolatban. 

- Nagyon vártam ezt a napot, mert eléggé határozatlan voltam a pályaválasztással kapcsolatban. 

- Az idegen nyelvi szintfelmérőn megírtam egy angol nyelvi tesztet. A feladatok nem voltak könnyűek, az 
eredmény tanulságos.  

- Bementünk a Top 10 sátorba, ahol 10 fontos szakmát mutattak be. Lehetnél ács, asztalos, forgácsoló, 
kőműves vagy női szabó. 

- Örülök, hogy eljutottunk ide, sok tapasztalattal lettünk gazdagabbak. 

- A sokfelől jövő tanácsok, érdekességek még jobban megerősítették elképzeléseimet. 

- Szeretném megköszönni az iskola vezetésének, hogy eljuthattunk a vásárba. 

 



ÁLDOTT KARÁCSONYT, SZÉP ÜNNEPET, ÉS BOLDOG ÚJ 
ÉVET KÍVÁNUNK! 

 


